



**Ata da 78ª (Septuagésima oitava) Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período Legislativo Ordinário, da 19ª (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 23 de outubro de 2018, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador Fábio Dos Santos Pereira, e Secretariado pelo Vereador Mariel Delfino Amaro.** À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: **Joceir Cabral de Melo, Vanderlei Louzada Bianchi, Rogério da Silva Rocha, João Bechara Netto, Paulo Sérgio de Toledo Costa, Lenildo Henriques, Leonardo Fraga Arantes e Vagner Santos Negrine** e ainda a Presença do **Procurador Geral do Legislativo Doutor João Luiz Rocha da Silva e o Assessor Jurídico Marcelo do Rosário Martins.** A Sessão teve início com a leitura da Bíblia, em seguida iniciou-se a leitura do **MATERIAL DE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Nº 24/2018. Autoria: Executivo Municipal. Ementa:** Dispõe sobre a alteração do Anexo II da Lei Complementar 187, DE 30 DE Junho de 2015 e dá Outras Providências. **Projeto de Lei Nº 64/2018. Autoria: Vereador Fábio dos Santos Pereira. Ementa:** Dá denominação de Rua "Custódio Ferreira de Oliveira", em Joacima, neste Município. **Indicação Nº 131/2018. Autor: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Ementa:** Requerimento ao Cartório Eleitoral do Município de Itapemirim, solicitando a instalação de uma sessão eleitoral na Comunidade de Portal de Paineiras (COHAB). **Indicação Nº 135/2018. Autor: Vereador João Bechara Netto. Ementa:** Elaboração de Projeto de Lei que institui complementação no valor de R\$ 300,00 (trezentos reais) ao Auxílio Alimentação dos Servidores Públicos Municipais da Administração Direta e Indireta, e que o mesmo seja na forma de cartão magnético para uso exclusivo e restrito nos estabelecimentos comerciais do Município de Itapemirim. **Indicação Nº 136/2018. Autor: Vereador Joceir Cabral de Melo. Ementa:** Instalação de aparelhos de ar condicionado nas dependências da Escola "Florêncio Bento", na localidade de Córrego do Ouro, distrito de Rio Muqui, neste Município. **Indicação Nº 137/2018. Autor: Vereador Vagner Santos Negrine. Ementa:** Contratação de um Médico Ortopedista para o Distrito de Itapecoá, atendendo as unidades de saúde da Safra, Luanda e Frade neste Município. **Indicação Nº 138/2018. Autor: Lenildo Henriques. Ementa:** Pavimentação asfáltica na estrada vicinal que inicia se da Igreja Presbiteriana até a fábrica de farinha Xavier que dará aproximadamente quinhentos metros de extensão, em Brejo Grande do Sul, neste município. **Indicação Nº 139/2018. Autor: Vereador Fábio dos Santos Pereira. Ementa:** Construção de um ginásio poliesportivo na Escola "Santa Helena" na localidade da Ilha do Gato, distrito de Piabanha do Norte, neste Município. **Ofício Externo Nº 194/2018. Autor: SAAE. Ementa:** OF. SAAE. ITA - 489/2018 - Balancete referente ao mês de setembro/2018. **Convite. Autor: EMEIEF. Anacleto Jacinto Ribeiro. Ementa: Festejar os 50 anos da Escola.** Após, abriu-se espaço para a **TRIBUNA LIVRE**, onde o presidente do (SINDSERV) Sindicato dos Servidores Municipais de Itapemirim, Cleverson Hernandes Maia, cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente vereador Fábio, acrescentou que tem grande admiração pelo mesmo, cumprimentou os nobres Edis em nome do vereador Rogério, falou que se sente honrado com o convite, cumprimentou seu amigo o Procurador João Luiz da Rocha, e por fim Adriano Maratimba representante da Imprensa e todos os presentes. Comentou que foi



convidado pelo vereador Rogério para explicar especialmente da questão do abono que foi enviado a Casa de Leis no dia 28 de setembro pelo Executivo Municipal. Ressaltou que no dia 28 de setembro o projeto de Lei Complementar foi protocolado na Câmara, e no mesmo dia o prefeito divulgou através de um vídeo em rede social que tinha enviado esse projeto de Lei para a câmara para ser aprovado até o dia 15 de outubro, onde seria concedido um abono no valor de 200 (duzentos) reais aos professores em comemoração ao dia do professor. Cleverson falou que pouco dias antes das eleições do dia 07 de outubro o prefeito Thiago Peçanha fez outro vídeo fazendo associação do benefício a um candidato onde pedia o voto dos professores para esse candidato. Mencionou que o sindicato aguarda pacientemente o projeto entra na pauta, apesar do dia 28 de setembro ter sido o dia do protocolo do projeto, explicou que o mesmo só entrou na pauta posterior a eleição, na sessão do dia 09 de outubro e dado sua publicidade na sessão do dia 16 do mesmo mês na última terça-feira. Afirmou que tomou conhecimento do projeto na íntegra após ver o projeto no site da câmara, e confirmando que o recurso não era proveniente do FUNDEB e sim recurso próprio, também especificado dentro do projeto. Relatou que oficiou a nobre Casa de Leis sugerindo uma emenda ao projeto estendendo o benefício aos demais servidores, não desmerecendo nenhum professor, mas por que no dia 28 de outubro é comemorado o dia do servidor, e porque não estender a todos, sendo que a fonte de recurso é a mesma para todos. Expressou que é significativo que o magistério realiza um trabalho brilhante em Itapemirim, mas que os demais servidores também têm feito muito esforço para oferecer melhor serviço, e diante disso fez a sugestão. Lembrou ainda que o sindicato não é vereador, não tem poder de fazer emendas e deixou a disposição dos vereadores para atender a esse pedido. Argumentou que foi feito isso na certeza que nenhum professor se acha melhor que outro servidor, disse que conversou com muitos professores antes de tomar essa atitude pois o mesmo tinha uma preocupação de ser mal interpretado, mas graças a Deus que com os que ele conversou todos foram uníssimos ao dizer que consideram que é justo que sejam concedidos a todos, e não só a eles. Explicou que é perigoso o fato de que se aprova de uma categoria, amanhã tem que aprovar de outras categorias por etapas, então por que não fazer de uma forma só a todos assim reconhecendo o trabalho de todos. Falou que iria aproveitar o espaço para parabenizar o Prefeito pelo o plano de carreira do magistério, admitiu que foi além do que eles esperavam, ficou melhor do esperavam e do que propuseram ao Prefeito e que gostaria de lembrar a todos especialmente aos professores que o Sindicato atua diretamente na luta, elaboração e conferência do plano, e que faz isso munido de protocolos e de registro. Mencionou que no dia 30 (trinta) de março de 2016 foi feita uma reunião com a ex-prefeita Viviane Peçanha que está registrada em Ata, no dia 14 de junho de 2016 foi feita uma reunião com o prefeito afastado Luciano de Paiva e também está registrado em Ata, no dia 21 de fevereiro de 2017, através do protocolo de Nº 4678/2017 foi protocolado o pedido do plano de carreira do Magistério sendo que já tinha mudado a gestão, no dia 30 de junho de 2017 foi feita uma reunião com o Prefeito Thiago Peçanha também registrado em Ata, no dia 24 de julho de 2017, através do protocolo 20.184/2017 foi apresentado uma proposta de minuta de plano de carreira, disse que o pedido de proposta foi na reunião anterior, e por fim no dia 19 de julho de 2018, através do



protocolo 17.500/2018, foi pedido a ampliação do prazo de enquadramento porque o prazo era curto mais depois descobriu que o prazo não era esse foi um mal-entendido mas de qualquer forma fizeram. Relatou que infelizmente quando ouviu o chefe do poder executivo dizer que o plano foi dele em consonância ou uma ideia conjunta com o candidato depois de toda luta que tiveram inclusive alguns vereadores estavam presentes quando tentou passar o plano de carreira na gestão da ex-prefeita Viviane, falou que ficou do lado do professor criando então um ambiente um pouco hostil e complicado na época. Citou que passou uma dificuldade enorme para ver esse plano sair do papel, mas apesar das lutas saiu. Parabenizou o prefeito e disse que volta a dizer não cabe a ele fazer qualquer julgamento mais sim agradecer porque o plano é muito bom e valoriza muito o professor. Cleverson falou que não aceita tratar o Sindicato como algo que não aconteceu, algo que não participou onde o Sindicato não atuou, isso é injusto, por que os professores sabem que lutou, e eles acompanham isso em muitas dessas reuniões tinham uma comissão de professores presentes. Garantiu que esse plano hoje existe foi por que passou pelos esforços do Sindicato (SINDSERV). Mencionou que o Sindicato notificou o Ministério Público sobre denúncia que recebem de coação e perseguição a servidores no período pré-eleitoral, e por diversas vezes foram rechaçadas e deixou claro ainda que isso não é tentativa do Sindicato de agir de má fé ou outras coisas do tipo, porém após a eleição do dia 11 (onze) ao dia 19 (dezenove) foram 94 (noventa e quatro) decretos de exoneração ou nomeação em menos de 10 (dez) dias. Afirmou que isso não é normal, mais que avisou com antecedência, o Ministério Público recebeu a denúncia, mas infelizmente o Servidor tem medo de se comprometer de ser perseguido ainda mais, sendo assim não foi apresentado nenhuma prova e o Sindicato só notificou mesmo a fim de chamar a atenção. Cleverson falou que é com humildade que fala a essa câmara, e pede ajuda, mas é preciso que o servidor público de Itapemirim tenha tranquilidade para trabalhar e que possa oferecer ao Município o melhor trabalho e que seja reconhecido na medida do possível, voltou a dizer que seu maior desejo é que o plano de carreira saia, tem um desejo enorme de que a emenda que propôs se os nobres edis entender que é justa, e se for uma questão financeira, se for outra questão, que o Prefeito se manifesta dizendo a motivação para o sim ou não. Pediu aos vereadores para que não deixem de passar por eles esse pedido do Sindicato do representante legal dos servidores, que hoje são representados por mais de 900 (nove centos) filiados, representante de mais 100 (cem) professores associados. Falou que gostaria que o projeto seguisse adiante e se possível estendesse as demais categorias garantindo a satisfação dos Servidores em relação a essa Casa de Leis e com o Poder Executivo, que foi quem fez essa proposta. Cleber falou que estão as ordens para esclarecer qualquer dúvida, qualquer solicitação feita por essa Casa. Agradeceu mais uma vez o espaço cedido ao Sindicato e sempre que for solicitado estará pronto para atendê-los com maior agrado possível. **Presidente Fábio** agradeceu pelas palavras e disse que a Casa de Leis sempre estará à disposição. Quebrando o protocolo o **Presidente** falou que foi procurado o dia inteiro pelos pescadores que fizeram menção a um projeto que entrou a essa Casa que relata a um Subsídio do óleo para os pescadores do distrito de Itaipava no Município de Itapemirim, e esses pescadores pediram que ele agilizasse a tramitação do mesmo. **Presidente Fábio,**



solicitou ao secretário que fosse dado publicidade ao projeto sem análise e pedido de urgência. O secretário Rodrigo quebrando o protocolo deu Publicidade ao **Projeto de Lei Nº 65/2018. Autoria. Executivo Municipal. Ementa:** Autoriza o Executivo Municipal a Conceder Subsídio Financeiro Sobre o Óleo Diesel Para Embarcações Pesqueiras Inscritos no Município de Itapemirim, Programa Óleo do Futuro - Pro futuro e dá Outras Providências. O **Presidente Fábio** falou que além do subsídio do óleo, vem se arrastando o do gelo, que é para todos pescadores do Distrito de Itaipava e Itaoca, disse ainda que esse Projeto é da gestão do Prefeito afastado Luciano de Paiva, e que já existe uma fábrica de gelo comprado, e agora o Prefeito Thiago Peçanha está enviando esse Projeto para que os pescadores recebam esses benefícios. Falou ainda que espera que esse Projeto não fique só no papel, assim oferecendo direito a todos pescadores a receber esse Subsídio. Em seguida iniciou-se o **PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto**. Cumprimentou todos presentes em especial o presidente do SINDSEV, o Cleverson Maia, e também a diretoria da Associação de Servidores de Desenvolvimento Comunitário de bom será que sempre tem honrado com a presença. Comentou que gostaria de deixar registrado nos anais da Casa de Leis um Ofício diretamente do seu Gabinete de Nº 0002/2017, de 21 de março de 2017, protocolado no Cartório Eleitoral sob o Nº 5.131/2017, protocolado às 16 horas e 20 minutos do dia 21 de março do ano passado. Falou que nesse Ofício encaminhado ao Juiz eleitoral da 22ª Zona Eleitoral do estado que aqui é a Zona 22 de Itapemirim, o Meritíssimo Romilton Alves Júnior na época era o Juiz, onde o assunto era a solicitação de abertura de seções eleitorais do Município, referiu-se ao vereador Paulo Sérgio dizendo que o assunto era de seu interesse que tinha a ver com o requerimento e a indicação do nobre edil, que seria lido nessa mesma sessão. Vereador João Bechara disse que nesse Ofício solicitou ao Excelentíssimo Juiz a abertura de duas sessões eleitorais no Município, sendo uma na Escola Portal de Paineiras na localidade da Cohab e a outra na localidade de barbados, para quem conhece essas duas Comunidades sabe muito bem que as duas Escola da comunidade não dispõem de seção eleitoral, a Comunidade de Barbados a grande maioria vota no Garrafão, e a Comunidade da Cohab parte vota em Paineiras e outra parte no garrafão, assim deixando os moradores dependente de transporte de terceiros para irem as urnas exercerem o direito do voto, assim favorecendo candidatos de maior poder aquisitivo e proporcionando desigualdade e disputa do pleito eleitoral. Mencionou ainda que protocolou esse Ofício no Cartório eleitoral no dia 27 de março de 2017, e a Suzana Amaral Azevedo fez o processo concluso ao Juiz eleitoral no dia 29 de março, o Juiz eleitoral deu um despacho encaminhando o processo ao cartório para que proceda diligencias nos locais, e que verificasse sobre a possibilidade de os imóveis abrigarem seção eleitoral e novos locais de votação, e após o juiz pediu o processo concluso para ele. Relatou que no dia 05 de março de 2017, foi feita uma visita na escola Portal de Paineiras na Cohab, o seu assessor de Gabinete o Sr. Alexandre, acompanhou a visita, onde contém um formulário de vistoria no local onde é feita a votação e perguntado se o local é sujeito a goteira, inundação se tem rede elétrica estável ou não, e se tem acesso ao transporte coletivo. Segundo o vereador, a servidora Kelly Lopes Serqueira foi quem fez as observações, e verificou-se que duas salas possuem câmara de vídeo monitoramento, e nesse mesmo dia como Barbados e



Cohab são duas Comunidades muito próximas, a mesma Servidora do cartório a Kelly fez a vistoria acompanhada pela supervisora pedagógica na época, a servidora Natália da Penha Pelágio Bernardo, onde preencheu o formulário de vistoria também no local de votação. Após essas vistorias no dia 19 de julho de 2017, a servidora Suzana Amaral do cartório fez o processo concluso ao Excelentíssimo Dr. Juiz Eleitoral o Dr. Romildo. No despacho o Juiz diz o seguinte: Tendo em vista que de acordo como o formulário de vistoria no local de votação os imóveis possuem condições de abrigar local de votação. Encaminhou o processo ao Cartório eleitoral para proceder o cadastramento daquele local no sistema (ELO) que é o sistema de cadastramento eleitorais. Continuou dizendo que já tinha trocado o Juiz eleitoral como de costume todo ano ter uma substituição. E o Dr. José Flávio de Ângelo Laucuri deferiu abertura das duas seções eleitorais uma na escola da Cohab, e a outra na escola do Barbados, sendo que na escola do Barbados a seção é de número 193, seções nova. No último dia 10 de outubro constava 38 (trinta e oito) eleitores aptos. João explicou que os moradores do Barbados não conseguiram votar ali nas eleições, por que não tinha o mínimo de eleitores que são de 50 (cinquenta) eleitores para abrir a seção. Disse que agora a seção foi aberta com ajuda dos vereadores, e na seção eleitoral da escola portal de paineiras e Cohab é a seção de número 194 coincidentemente tem o mesmo quantitativo de eleitores inscritos até o dia 10 de outubro, sendo 38 (trinta e oito) eleitores aptos, que é preciso de no mínimo de 12 (doze) moradores dos barbados e mais 12 (doze) da Cohab para que a seção esteja realmente apta para que nas próximas eleições Municipais as comunidades possam votar em suas próprias comunidades. Disse ainda que um gestor quando faz um orçamento, quando vai analisar a distribuição das obras nem adianta dizer que o gestor não olha para quantidade de votos daquela região, que olha sim! Disse ter observado na sua convivência com a comunidade de barbados e Cohab que essas comunidades tem ficado esquecido, sendo que os moradores carecem de uma quadra poli esportivo, assim levando os jovens a se afundarem no mundo das drogas por falta de lazer esportivo. Vereador João disse que verificou que a presença de uma seção eleitoral na comunidade vai valorizar a comunidade. Afirmou que tem feito seu trabalho de formiguinha, orientando os moradores a votar na comunidade deles. Mostrou o ofício protocolado e disse que as duas seções já estão abertas, a parte burocrática, de documento está toda pronta, dependendo apenas de cada eleitor se movimentar após o segundo turno das eleições, por que agora não estão transferindo os títulos. Pediu que os moradores após o 02º turno procurasse o Cartório Eleitoral para transferir os títulos para suas Comunidade. Finalizou dizendo que essa foi a contribuição que pode dar, para as duas Comunidades levando o desenvolvimento para todos moradores. **Vereador Rogério da Silva Rocha.** Cumprimentou a todos, desejou as bençãos de Deus sobre cada vida. Iniciou a fala pedindo um minuto de silêncio pelo passamento do Senhor Ézio Luciano da Rosa, e da Senhora Virginia Silva Miranda. Comentou que o senhor Ézio era morador da localidade da Graúna, que como motorista da Saúde o levou várias vezes devido um problema de saúde, e a senhora Virgínia conhecida como dona Nevinha, era moradora da Comunidade de Campo Acima, fazia parte da mesma Igreja que o vereador congrega, desejou o conforto de Deus à todas famílias. Comentou sobre a presença do seu grande amigo, parceiro e



companheiro de trabalho o senhor Cleverson (Presidente do SINDSERV), que falou sobre o Abono no qual o vereador tem seu posicionamento como já tinha dito na sessão anterior. Relatou também sobre algumas perseguições que sofreu no decorrer das últimas eleições, período em que, devido seu posicionamento político tentaram muda-lo de secretaria, na qual não obtiveram êxito, o vereador disse que não é menino. Prosseguiu dizendo que recebeu a pouco no seu gabinete a senhora Zilda Soares Sales, que fez uma denúncia, onde ele também quer estar apurando e acompanhando sobre o referido fato denunciado. Disse crer que já foi denunciado no Ministério Público, falou já que a denunciante é moradora da sede convidou os vereadores, João Bechara e Leonardo para que estejam lhe ajudando. Disse que a requerente fez a denúncia referente ao corte de sua cesta básica e o vale feira e solicitando providências. Além disso a senhora relatou outros fatos que o vereador achou melhor não se aprofundar no momento. Falou que isso aconteceu por que a senhora Zilda não teve um posicionamento de colocar propaganda do candidato Lelo Coimbra em sua casa. Disse que queria acreditar que esse fato fosse uma brincadeira, mas infelizmente não era; em seguida fez questão de mostrar a cópia da denúncia levada ao Ministério Público perante as câmeras. O **vereador Rogério** disse que estará enviando uma cópia para o Senhor Adriano do Site Maratimba, para que ele esteja acompanhando o fato também. **Vereador Rogério** mencionou que esteve presente no gabinete do **presidente Fábio** o senhor José Carlos da Agenda 21, onde foram mencionados vários assuntos, e o vereador frisou e gostaria de deixar um registro sobre a ETI a ETA, e o Porto em Itaipava, a ETI vem se arrastando desde do ano de 2010, disse que quer frisar mais uma vez, que é só acabar com a corrupção ou seja os gestores pararem de roubar por que aí as coisas vão acontecer no Município. Por que enquanto estiver esse entra um, tira um pouquinho, entra o outro quer mais um pouquinho, acaba assustando os empresários. O vereador questionou: que empresa vai aguentar? Falou que é muito fácil as coisas acontecerem, obras saírem de verdade, é só fechar a torneira da Corrupção. Agradeceu. O **vereador presidente Fábio** Comentou que já falou sobre a rede esgoto e sobre a estação de água que é a grande prioridade, pediu encarecidamente e disse que a população também, para olharem essas duas obras. Falou ainda que o vereador Vanderlei que é líder do Governo estaria agendando ainda essa semana uma reunião, e gostaria que todos vereadores comparecessem por que estará presentes líderes religiosos que contribui com a melhoria de cada cidadão. Citou que espera que nessa reunião seja decidido as conclusões dessas duas obras, senão a câmara de vereadores vai ter que tomar uma posição, porque as obras estão paradas, disse ainda que primeiro quer conversar, mas se não tiver jeito como presidente vai pedir aos nobres edis que tomem providências, por que a população os elegeram para que fossem fiscalizadores deles. Pela ordem o **vereador Rogério** falou que gostou da fala do presidente, e propôs que se nenhuma providencia for tomada que se instaure uma CPI, e afirmou que está com o presidente nessa! O **presidente Fábio** informou que o vereador Waldemir não pode estar presente devido ter que acompanhar sua esposa que estava hospitalizada. Após iniciou-se o **GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto**: Falou que nesse Grande Expediente quer tratar de dois assuntos: comentou que é com muita alegria que quer comemorar a promulgação de uma lei



de sua autoria que é a lei municipal número 3.000 111/18 que foi promulgada no diário da Câmara Municipal no dia 18 de outubro na quinta feira. Explicou que apesar de ser o autor desse projeto, só se transformou em uma lei graças ao apoio unanime que recebeu da Casa a qual ele agradece de coração. Ressaltou que fez o projeto pensando no contribuinte, dès do dia 06 de dezembro de 2013, quando era ainda um "marinheiro de primeira viagem" junto com muitos vereadores. Mencionou que o prefeito afastado Luciano de Paiva mandou um projeto para a câmara autorizando a procuradoria geral do município a efetuar o protesto de título Executivo Judicial de Cotia certa, Certidão de Dívida Ativa do Município, e autorizando também o Executivo Municipal a realizar o registro de devedores e entidades que prestam serviço de proteção ao credito ou seja, lançar o nome da pessoa no SPC Serasa e ficar com a vida toda enrolada, o vereador afirmou que só aproveitou essa Lei Municipal número 2.752 de dezembro de 2013, e acrescentou mais três parágrafos no artigo primeiro, falou que de forma alguma estão na redação desse projeto de lei, pois não existe renúncia de receita como pregado pela procuradoria do Município, ressaltou que não podem renunciar a receita com a arrecadação a cada dia caindo, comentou que teve essa preocupação e a câmara aprovou por unanimidade, enviou o Autografo de Lei para a prefeitura no dia 14 de setembro e como o artigo da lei orgânica diz que o prefeito tem 15 dias uteis para vetar ou sancionar, caso ele verifique e veja que o projeto é incondicional ou ao contrário do interesse público ele veta, pelo contrário sanciona, como o prefeito permaneceu em silencio e no parágrafo terceiro do Artigo quarenta e um, fala que decorrido o prazo de 15 dias o silencio do prefeito se portara em sanção o presidente promulgou o Projeto de Lei, então virou uma lei Municipal e disse aos contribuintes que estão ouvindo pela internet " se você foi Protestado pelo Cartório de Protesto de Título, a parti do dia 18, não aceitem esse Protesto, por que a população não pode ser protestado sem cumprir essa lei 3.000 111/2018", que diz o seguinte: as Certidões de Dívida Ativa só podem ser encaminhadas para Protesto junto com ao Cartório de Protesto de Títulos e Documentos, após esgotadas todas as possibilidades de recebimento amigável do credito tributário mediante, a três notificações administrativas, pessoal e diretamente ao responsável pelo pagamento do tributo, ou seja ninguém pode ser protestado mais a partir do dia 18 de outubro, não pode ser protestado sem ser comunicado que existe um débito em seu nome junto a prefeitura. Segundo ponto: Falou de uma parte muito importante o parágrafo 5º (quinto) do artigo 1º (primeiro) leva em consideração a condição sócio econômica do contribuinte, falou que é muito fácil para um procurador do município que ganha um auto salario dizer que tem que renunciar a receita, que o município será prejudicado, mas ele tem condição de pagar o credito tributário ao município sem parcelar sem nada, de uma vez só, mas uma pessoa que recebe um pouco mais que um salário mínimo, ou a pessoa come ou pagar o tributo, pois não tem como fazer as duas coisas, falou que no parágrafo 5º (quinto) diz que nem uma certidão de dívida ativa será levada a protesto antes de completar dois anos de vencimento do credito tributário, além das três notificações, aquele credito tributário quitado pelo contribuinte, tem que ter dois anos de vencido, após cumprir esses dois preceitos das três notificações de dois anos vencido, ai o município pode protestar. Disse que essa lei da oportunidade para o contribuinte de quitar seus débitos sem passar pelo



vexame de ter seu nome protestado, de chegar em uma loja para efetuar uma compra e na hora que o funcionário pedir o CPF falar que o nome da pessoa está negativado e a pessoa não sabe nem por que, lembrou que muitos dos contribuintes, "amagaram" esse vexame, mas essa lei não renuncia receita, apenas permanece a arrecadação da forma que está mais respeitando os contribuintes que tem que ser respeitado, apenas esse adendo. Reforçou novamente que a lei foi promulgada e pediu o presidente da câmara ou ao próximo presidente se por acaso o executivo municipal mover uma ação direta de inconstitucionalidade para suspender os efeitos dessa lei 3.000 111/18, que disponibilize a procuradoria para ingressar no feito e lutar pelos contribuintes do município, para não deixar essa lei "cair por terra", comentou que se o judiciário decidir inconstitucionalidade "são outros quinhentos" mais como porta voz do povo tem que fazer, pois é um direito dos contribuintes ser respeitado até no pagamento dos tributos. Falou que tem que seguir à risca essa lei, mostrou para câmara a folha que contém a lei, e se alguém quiser é só entrar no site da câmara para ver, falou novamente para os contribuintes não aceita ser protestado a partir do dia 18 em diante. Lembrou também um outro assunto, a indicação de sua autoria que foi lido naquela noite, e o vereador também postou em redes sociais, e algumas pessoas não entenderam. Ressaltou que todos estão vivendo uma crise econômica sem precedentes o comércio está sentindo muito isso a ampliação de projetos sociais tem prejudicado muito o comércio local, não só isso como também uma série de situações que o comércio tem que se precaver e modernizar, disse também que o incomoda muito ficar ouvindo que o comércio está falido e não sugerir nada para mudar essa realidade, pensando em ajudar os Comerciantes e também não deixa de ajudar o servidor público, ele propôs essa indicação pedindo ao prefeito que estude a possibilidade de elaborar o projeto de lei instituindo uma complementação no Ticket Alimentação no valor de R\$ 300 apenas os R\$ 300 no cartão magnético, explicou que não quer que coloque o valor de 1000 (mil) no cartão magnético, e sim 300 (trezentos) no cartão magnético, restrito ao comércio do distrito de Itapemirim, falou que isso não vai salvar o comércio, mas vai ajudar muito, afirmou! Falou que fez umas contas " 3000 (três mil) servidores somando prefeitura, Iprevita e Saae, se multiplicar isso por 300 (trezentos) e por 12 (doze) anualmente são 10.5000.000 (dez milhões e quinhentos) mil, circulando na economia do município" falou que isso aquece a economia, anima os comerciantes, favorece a geração de emprego e renda, e parte desse recurso retorna em forma de ICMS para o município. Afirmou que essa foi a sua ideia, ajudar comércio aumentar o poder de compra do servidor, pensando em resgatar o comércio forte que tinha antigamente, pois o município está à beira de uma falência, está quebrado e precisa de um prefeito de um gestor que assume a ponta do bastão coisa que nenhum Prefeito fez, ajudar o comércio de Itapemirim a se reerguer dessa grave crise sem precedentes. Concluiu pedindo ao prefeito de Itapemirim Doutor Thiago que abrace essa ideia se fizer isso estará ajudando o comércio, vai estar ajudando o servidor, e estará sendo um gestor empreendedor focado na geração de emprego e renda. Ressaltou que não é a única contribuição que pretende dar para o comércio local, até porque nas redes sociais ele recebeu um convite para participar de uma reunião que estará agendando com os comerciantes do município para estar trazendo outras demandas para o plenário





para os vereadores ajudar a tornar os sonhos dos comerciantes realidade e se tornar mais forte. Agradeceu. O **vereador presidente Fábio** comentou que o projeto do **vereador João Bechara** dar oportunidade ao cidadão de limpar seu nome e ter tempo para acertar toda dívida que estiver com a prefeitura. Ressaltou que o outro projeto do vereador é a complementação de trezentos reais no ticket, gasto em comércio local. Falou também que é uma ótima ideia para o comércio local, sugeriu ao vereador João uma emenda ao projeto, que que a população de Itaipava e Itaoca gastem em suas próprias localidades e a população de Itapemirim gastem no próprio comércio de Itapemirim, levando a moeda girar e aquecer o comércio local atraindo movimentos. Pela ordem o **vereador João** disse que essa ideia tirou de uma indicação do **vereador Leonardo** que quando fez foi mal interpretado por que a ideia do vereador era colocar o valor todo no cartão pensando multiplicar recursos dentro do Município. Falou que com isso os Servidores não concordaram e o vereador retirou o projeto muita sabedoria e inteligência no momento certo. Vereador João disse que aproveitou a justificativa da indicação e apenas colocou no papel aquilo que falou na tribuna, que foi a sugestão de que complementassem no valor de r\$ 300 (trezentos) reais no cartão magnético. Explicou que não é impossível de fazer, pois o vereador pediu ao doutor João Luiz o procurador da casa para entrar em contato com a empresa que fornece cartão para a câmara o Vale Mais, que falaram que tem a possibilidade de restringir no Município, por isso os levou a ter ânimo de propor a indicação, e o pessoal do vale mais falaram ainda que o primeiro que está fazendo é o Município de Anchieta. Mencionou que dentro de um orçamento de r\$ 400.000.00 (quatro centos) milhões que está previsto no ano que vem tirar r\$10.500.00 (dez milhões e quinhentos) vai ser de grande importância para o Município. **Presidente Fábio** sugeriu que arredondasse para 12 (doze) que ficaria melhor. **Vereador Rogério da Silva Rocha**. Comentou que não dispensa a fala, e se outros vereadores quiserem passar a fala deles, ele aceita também (brincou). Falou que quer fazer jus a uma indicação feita, pois costuma dizer que deve dar a honra a quem tem honra e parabeniza aquele que acerta e tem levado o mandato com seriedade e determinação, repetiu que todas as vezes que o prefeito acertar ganhará o seu aplauso e sua caneta vai, e o vereador irá aprovar, porém, o que não for correto não precisa contar com ele. Falou que quer fazer um registro e parabenizar a Deputada Federal Norma Ayub, pela indicação feita essa semana, que foi a emenda impositiva, para implantação do instituto do Câncer no hospital evangélico de Cachoeiro de Itapemirim, afirmou que está frequentemente no hospital evangélico de Cachoeiro, e vê ali no dia a dia a luta daquele hospital. Pensando e conversando com vários motoristas sobre isso, indagou: como o Hospital Evangélico aguenta tantos pacientes? Pacientes de todos os cantos até fora do Estado. Lembrou que em uma reunião no hospital do Litoral Sul, ele e os outros motoristas da Saúde relataram que fizeram um pequeno estudo, mesmo sem o preparo, e constataram que a cada 10 (dez) leitos 6 (seis) eram com pessoas de Itapemirim, Presidente Kennedy e Marataízes. Segundo o vereador somos nós que utilizamos o hospital, e isso ele pode falar com propriedade porque ele está ali todos os dias com os pacientes com CA, levando para quimioterapia ou para radioterapia. O vereador vê no dia a dia a luta daquele hospital, dessa forma parabeniza a direção do Hospital Evangélico em Cachoeiro de Itapemirim, pois ele



constata o carinho que eles tratam seus pacientes. Comentou que em um dia do mês eles promovem um café da manhã com os pacientes, assim ele vê o carinho, o amor que os funcionários daquele hospital têm para cada paciente. Contou que as pessoas chegam desmotivadas para fazerem a quimioterapia, chegam ainda em pé, mais quando saem, saem derrubados, mas são tratados com muito amor e é esse tratamento carinhoso tem que ser parabenizado. Falou ainda que tem que dar força e mérito a cada funcionário daquele setor. Parabenizou por fim o chefe do setor Doutor Bruno, Doutora Sabrina, Doutor Anderson e o Doutor Polido que estava como chefe ali, entre outros que também estão relacionados a saúde. Comentou sobre o voto favorável da deputada Norma Ayub que derrubou o veto do Presidente Michel Temer, sobre o projeto de lei que alterava o piso salarial dos agentes de endemias e os Agentes de saúde. Parabenizou pela postura que teve, por essas indicações e por outras para região sul, por isso foi aprovada e ganhou mais um mandato de quatro anos, mostrando postura e respeito com o povo do município e região sul. Falou que não pode deixar de estar cobrando quanto ao abandono que está o município, segundo o vereador ficou muito triste em saber que 3 (três) escolas serão fechadas no município, espera que com o momento que estão vivendo, que as justificativas sejam plausíveis. Questionou: por que fechar escolas numa época dessas? Comentou que não quer acreditar que essa medida tenha partido da Secretária de Educação, pois é uma vergonha, até que o prove com justificativas, porque fechar 3 (três) escolas no município? Repetiu que não consegue entender, e ainda assim a medida é mais drástica porque são escolas lá do interior. Afirmou que as ruas ainda continuam abandonadas, o interior continua abandonado, comentou que esteve em Córrego do Ouro com o Adriano, esteve diante de uma situação vergonhosa, diante de uma situação que muito o entristeceu, e pediu mais uma vez encarecidamente ao Vereador daquela comunidade que é o vereador Joceir, para que esteja dando atenção para aquelas famílias. Inclusive o próprio vereador Joceir lhe confidenciou que é a realidade o que tem acontecido ali, então falou ao Vereador Joceir que se ele precisar de um apoio estará lado a lado do mesmo se colocando à disposição para que possam estar de pé ao lado da comunidade, não deixando a população sofrer. Informou que está aguardando o desenrolar de algumas situações nesse município, onde verdadeiramente o município será livre de corrupção, segundo ele o desenrolar de algumas situações não vão demorar, a Justiça vai dar respostas, a quais aguarda ansiosamente. Agradeceu. O **presidente Fábio** comentou que esse vídeo ficou rolando mesmo, e o vereador Rogério foi lá e constatou. Disse que ele não pode ir, por que teve que apresentar-se em uma audiência em Itaipava, senão estaria junto lá no Córrego do Ouro, se pôs à disposição do vereador Joceir. Finalizou dizendo que tem que existir hombridade dos vereadores em qualquer ocasião. Fez coro a fala do vereador Rogério a respeito dos benefícios cortados, e solicitou que o secretário Hugo visitasse a senhora Zilda, e revisse a situação dessa senhora, por que o vereador tem certeza que essa senhora necessita dessa cesta básica e do vale feira, que tem muitas pessoas que necessitam e estão sem receber. Antes de passar para o Material da Ordem do Dia o **vereador Presidente Fábio** pela ordem, pediu que o secretário Rodrigo enviassem um Ofício e os vereadores assinassem junto com ele solicitando o motivo que levou o planeta a tirar a linha das 18hs, e que voltassem com esse horário que é muito importante para as



peessoas que sai do trabalho e vão para suas localidades em Itaipava/Itaoca. Pediu que a planeta através desse Ofício enviado pelos vereadores repensassem na situação e voltassem com esse horário das 18hrs. Após passou para **ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 62/2018. Autor: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Ementa:** Declara de Utilidade Pública a "Associação de Cultura Social e de Inclusão Social - Comunidade Terapêutica Resignificar", em São João do Frade, Neste Município. O projeto foi dado publicidade na sessão do dia 09 de outubro de 2018, ao qual seguiu com pareceres favoráveis do jurídico e da comissão de Legislação Justiça e redação final, foi aprovada a unanimidade na sessão ordinária de 16 de outubro em primeira votação e retornou a casa leis para segunda discussão e votação. O projeto de Lei foi colocado em 02ª discussão e votação. Sendo aprovado a unanimidade. **Projeto de Lei Nº 63/2018. Autor: Vereador Rogério da Silva Rocha. Ementa:** Dá denominação de Rua "Sr. Eurides Cezário Maria", em Itaoca, Neste Município. O projeto foi dado publicidade na sessão do dia 09 de outubro de 2018, ao qual seguiu com pareceres favoráveis do jurídico da Casa e também da comissão de legislação e Justiça e redação final, foi aprovado a unanimidade em 01ª discussão e votação na sessão ordinária de 16 de outubro, retornando ao plenário para 02ª discussão e votação. O Projeto de Lei seguiu em 02ª discussão e votação. Sendo aprovado a unanimidade. Por fim o **Presidente Fábio** agradeceu todos os presentes, e não tendo mais a tratar declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão.

**Fábio dos Santos Pereira**  
Presidente

**Waldemir Pereira Gama**  
Vice-Presidente

**Mariel Delfino Amaro**  
1º Secretário

**João Bechara Netto**

**Joceir Cabral de Mello**

**Lenildo Henriques**

**Leonardo Fraga Arantes**

**Paulo Sérgio de Toledo Costa**

**Rogério da Silva Rocha**

**Vanderlei Louzada Bianchi**

**Vagner Santos Negrine**